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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4460, Pana Michała Moskala, Posła na Sejm RP, z dnia 
9 października 2024 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Uprzejmie informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Spółce, realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych 
w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek 
handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 
368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś zgodnie 
z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi 
wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku z tym Minister nie 
ma uprawnień do ingerowania w decyzje spółki dotyczące prowadzonej działalności. 
Niezależnie od powyższego, zwróciłem się do Poczty Polskiej S.A. (dalej również jako: 
Spółka) z prośbą o wyjaśnienia, niezbędne do udzielenia odpowiedzi na pytania zadane w 
interpelacji. 

Zmiana struktury organizacyjnej sieci placówek Poczty Polskiej S.A. spowodowana jest 
potrzebą dostosowania działalności Spółki do wyraźnego spadku popytu na tradycyjne 
usługi pocztowe. Powoduje on spadek przychodów Spółki przy jednoczesnym stałym 
wzroście kosztów funkcjonowania placówek pocztowych. Działania optymalizujące sieć 
placówek pocztowych są sukcesywnie realizowane od I kwartału 2024 r.

Spółka nie planuje likwidacji przekształcanych placówek pocztowych, a wyłącznie zmianę 
ich statusu. Planowane zmiany nie mają wpływu na dostępność usług pocztowych oraz na 
katalog i jakość świadczonych usług. Wszystkie placówki pocztowe, niezależnie od przyjętej 
dla nich organizacji i nazewnictwa, zapewniają wymaganą dostępność do usług pocztowych. 

Chciałbym przy tym wyjaśnić, że rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 
29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez 
operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2020 r. poz. 1026) określa sposób rozmieszczenia 
placówek pocztowych operatora wyznaczonego. Definicja placówki pocztowej (art. 3 pkt 15 
ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe – Dz. U. z 2023 r. poz. 1640 z późn. 
zm.), dalej jako: Prawo pocztowe) nie określa natomiast jej formy organizacyjnej. Definicję 
tę spełniają zarówno placówki pozostające w zasobie własnym Poczty Polskiej S.A. (Urzędy 
Pocztowe, Filie Urzędów Pocztowych), jak również Placówki Partnerskie (Agencje 
Pocztowe). 

Planowana na początek listopada 2024 r. zmiana formy organizacyjnej Urzędu Pocztowego 
Chrzanów, polegająca na przekształceniu go w Filię Urzędu Pocztowego w Janowie 
Lubelskim, nie wpłynie zatem ani na jakość, ani na dostępność do usług pocztowych. 

Spółka poinformowała również, że zmiany organizacyjne dotyczące funkcjonowania 
placówki pocztowej w Batorzu zostały wprowadzone od 1 czerwca 2024 r. Obecnie nie są 
planowane dalsze zmiany dotyczące tej placówki. Natomiast zmiany organizacyjne 
dotyczące placówki pocztowej w Modliborzycach są planowane na 2025 r. Podobnie jak 



w przypadku placówki w Chrzanowie, zmiany te nie powinny wpłynąć na jakość ani 
dostępność usług pocztowych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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